

#### 4.2.7. Finansijska kontrola

Bosna i Hercegovina je ostvarila određeni napredak u oblasti finansijske kontrole.

Uloženi su dalji naponi na uvođenju **javne interne finansijske kontrole (PIFC)**. Centralne harmonizacijske jedinice postoje na državnom i entitetskom nivou. Povećan je broj zaposlenih u centralnim harmonizacijskim jedinicama na državnom nivou i u Republici Srpskoj. Koordinacioni odbor za sve centralne harmonizacijske jedinice osigurava jedinstvenu platformu za javnu internu finansijsku kontrolu. Međutim, izrada zakonodavstva o provedbi javne interne revizije i zakonodavstva o finansijskom upravljanju i kontroli je sporo napredovala. Centralnoj harmonizacijskoj jedinici FBiH potrebno je dodatno osoblje za provedbu javne interne finansijske kontrole. Broj stručnih internih revizora u zemlji i dalje je mali.

Kada se radi o **vanjskoj reviziji**, četiri institucije glavnog revizora (državna, entitetske i Brčko Distrikt) nastavile su sa unapređenjem metoda revizije i kvaliteta vanjske revizije. Republika Srpska je u novi Poslovnik o radu Narodne skupštine RS uvela obaveznu raspravu o negativnim revizorskim izvještajima. Ipak, nije bilo napretka u osiguranju nezavisnosti državne institucije glavnog revizora od izvršne vlasti.

*Sveukupno gledano*, pripreme Bosne i Hercegovine u oblasti finansijske kontrole napreduju, ali sporo. Nedostatak stručnog osoblja predstavlja prepreku daljem razvoju PIFC-a. Potrebno je dodatno razviti sisteme za finansijsko upravljanje i kontrolu. Potrebno je riješiti pitanje nezavisnosti državnog Ureda za reviziju.

#### 4.2.8. Statistika

Bilježi se ograničeni napredak u oblasti statistike.

Postignuto je malo napretka u oblasti **statističke infrastrukture**. Konstruktivna saradnja između državne Agencije za statistiku (BHAS) i Državne regulatorne komisije za električnu energiju rezultirala je većim brojem podataka koji su prosljeđeni Eurostatu. Ipak, uprkos određenom napretku, saradnja između BHAS-a i entitetskih zavoda za statistiku i dalje je nezadovoljavajuća. Državni Zakon o statistici i Sporazum o saradnji i koordinaciji u oblasti statistike se ne provode pravilno. Uprava za indirektno oporezivanje BHAS-u ne pruža potrebne podatke iz administrativnih izvora. To rezultira lošim kvalitetom poslovne statistike, makroekonomske statistike i statistike o vanjskoj trgovini. Potrebno je izmijeniti i dopuniti Zakon o indirektnom oporezivanju kako bi se BHAS-u omogućilo da koristi sve raspoložive administrativne podatke za statističke svrhe.

Određeni napredak je postignut na području **klasifikacije i registara**. Finalizirano je približavanje Statističkoj klasifikaciji privrednih djelatnosti NACE Rev.2, a klasifikacija se primjenjuje. Započela je primjena klasifikacije proizvoda po aktivnostima (CPA 2008) i nomenklature industrijskih proizvoda (PRODCOM). Statistički poslovni registar je u funkciji. Ipak, on je nepotpun zbog ograničenog pristupa odgovarajućim izvorima administrativnih podataka.

Ostvaren je određeni napredak u **sektorskoj statistici**. Unaprijeđena je diseminacija statističkih podataka putem nove web stranice BHAS-a, gdje je obuhvaćena industrijska proizvodnja i indeks potrošačkih cijena. Mjesečna saopštenja o statistici vanjske trgovine obrađuju se i objavljuju u skladu sa NACE Rev. 2. Napredovale su tehničke pripreme za popis stanovništva i domaćinstava, kao i za probni popis. Ipak, nije usvojen zakon o popisu

